
 

  

التقويم
 

  :التمرين الأول 

 :في التركيب الحيوي للبروتينات العناصر الممثلة بالوثيقة التالية  يتدخل
 

  

ناصر و البيانات المتوفرة في الوثيقة أنجز رسما ـ باستعمال الع 1

  .وظيفيا تبين فيه المراحل المختلفة للتركيب الحيوي للبروتين

  ؟ هل جزيئة بروتين المتحصل عليها تصبح مباشرة وظيفيةـ  2

  
 
 
  

 نسخ

 هجرة إلى الهيولى

 ترجمة
 ثقب نووي

 نواة
ADN 

ARNm 

ARNt 

 متعدد الببتيد

 أحماض أمينية 

العناصر الأساسية في تركيب البروتين  البيانات



 

  

  : ثانيالتمرين ال

  تلخص الوثيقة التالية العلاقة الموجودة بين المورثة والبروتين  

بالإستعانة بجدول الشفرة الوراثية أكتب معلوماتك و باستعمال ـ  1

  :بعد إعادة رسم الوثيقة 

  .ـ البيانات الموافقة للحروف أ ، ب ، جـ 

  .ـ القواعد الأزوتية الناقصة في الوثيقة 

  . 8إلى  2ـ الحموض الأمينية المرقمة من 

  . بالجزيئة المشفرة   ADNـ علل تسمية جزيئة الـ  2
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  : ثالثالتمرين ال

في تجارب مكملة للتجارب حول  1961استعمل نيرنبارغ و ماتيي سنة 

حيث استعمل إنزيم متعدد النكليوتيد فوسفوريلاز الذي   الشفرة الوراثية

تم تزويد . كقالب  ADNدون أن يستعمل الـ ARNيحفز تركيب الـ 

    اليوريدين بنسبة : الوسط بنوعين من النكليوتيدات و بالنسب التالية 

و لتسهيل العملية  التركيب الكيميائي  % 25و الغوانوزين بنسبة  % 75

كمية الأحماض الأمينية . حمض أميني فقط 64يكون المجموع يساوي 

في نهاية التجربة ملخصة في  المدمجة في سلسلة البروتين المحصل عليه

  :الجدول التالي 

  

  

  

  

  

  

  

  
 

  . ـ بالاستعانة بقاموس الشفرة الوراثية و معلوماتك فسر هذه النتائج

  
 
 

  64= المجموع   الأحماض الأمينية

  27  فينيل ألانين

  9  لوسين

  9  سيستيين

  9  تريبتوفان 

  )3+  9(  12  فالين 

  ) 1+  3( 4  غليسين



 

  

  : رابعالتمرين ال

حمض أميني تم عزل سلسلة  302يحتوي أحد بروتينات الإنسان على 

ADN ير المستنسخة الحاملة في جزء من بداية المورثة للسلسلة غ

  :للمعلومات الوراثية لهذا البروتين
GGTATGATCCAGCAAACCCAACGATGTAACA
ACTCCGCACGTAGGCATAACG 

  .استخرج السلسلة المستنسخة -1

 .حدد بداية المنطقة الرامزة للمورثة -2

الحامل للمعلومات الخاصة  ARNmمثل تتابع النكليوتيدات في  -3

 .بالبروتين المتشكل

الشفرات الوراثية، حدد تتابع الأحماض الأمينية  باستعمال جدول -4

 .في هذا البروتين

 تم عزل بروتين ناتج من طفرة على هذه المورثة أين تم استبدال  -5

Ser    بـArg ،  ما هو موقع الطفرة على المورثة التي أدت إلى هذا

  ؟التغير في تتابع الأحماض  الأمينية

وتين وإنما جزء صغير في مرض وراثي لا يتم تركيب هذا البر -6

فسر سبب عدم تركيب . أحماض أمينية فقط 03منه يحتوي على 

  .البروتين الكامل

  

  

  

  



 

  

  : خامسالتمرين ال

 قارن بين عمليتي تركيب البروتين عند اعتمادا على الوثيقة التالية ، 

.بدائية النواة وحقيقية النواة  

 
  

  : سادسالتمرين ال

 ـ للحمضينزته المضادة مع تحديد رام ARNtـ أرسم بنية  ين الأميني

 ؟ARNtـ بماذا تتميز بنية . Ser,Tyr  :التاليين


